



“АЕЦ Козлодуй” ЕАД, гр. Козлодуй

ТЕЛЕФАКС

ДО ВСИЧКИ ФИРМИ, ЗАКУПИЛИ
ДОКУМЕНТАЦИЯ В ПРОЦЕДУРА НА
ДОГОВАРЯНЕ С ОБЯВЛЕНИЕ С

ОБЕКТ: “Комплексно обследване на
фактическото състояние и оценка на
остатъчния ресурс на оборудването и
съоръженията на блокове 5 и 6 на АЕЦ
Козлодуй”

ОТ: СИЙКА ПЕНКОВА

ДИРЕКТОР „ИКОНОМИКА И ФИНАНСИ”

НАШ № 2563

ДАТА: 19.04.200г

ВАШ №

БРОЙ СТРАНИЦИ (ОБЩО): 2

Уважаеми дами и господа,

Във връзка с постъпили въпроси от Кандидат за участие в процедурата с горепосочения обект, Ви предоставяме следната информация:

ВЪПРОС: В параграф III.2.3 (Технически възможности) от документацията за участие, в техническото задание се казва, че опитът на Кандидатите в подобни проекти трябва да е довел до одобрение за удължаване на срока на проектния ресурс от регулиращите органи в страните от Европейския съюз. Молбата ми е проекти, приети и одобрени от Комисията за ядрено регулиране на САЩ (US NRC), да се разглеждат по същия начин. Освен това, правилата на Комисията за ядрено регулиране на САЩ по отношение подновяване на лицензи са основни за създаване на ръководството, издадено от Международната агенция за атомна енергия, а изискванията и документите на Комисията за ядрено регулиране на САЩ (USNRC) са използвани при формулиране на регулаторните изисквания в повечето европейски страни.

Техническото задание също така определя, че Програмата за управление на качеството на Кандидата трябва да бъде сертифицирана по ISO 9001. Бих искал също да спомена, че стандартът за качество ISO 9001 не е широко разпространен в ядрения сектор на САЩ, а Програмата за управление на качеството на нашата компания е изцяло съгласно изискванията на приложимите нормативни изисквания на Комисията за ядрено регулиране на САЩ, 10CFR Част 50 Приложение В. Стриктността и формалността, наложени от 10CFR Част 50 Приложение В са повече от еквивалентни на ISO 9001. Разбира се, това ще бъде обяснено и обосновано чрез препратка към одитите на Комисията за ядрено регулиране на САЩ (USNRC) по съответните проекти в нашия официален тръжен пакет.

ОТГОВОР: При изпълнението на проекти в АЕЦ Козлодуй се прилагат български стандарти и българска нормативна база. Там, където не съществуват такива нормативни документи се прилагат изискванията на МААЕ. За действащи АЕЦцентрали се прилагат и референтните нива по безопасност на WENRA, независимо, че не са регламентирани като задължителни. В случай, че за някои области отсъстват изисквания в българското законодателство и в изискванията на МААЕ и WENRA, се допуска прилагането на други стандарти при условие, че е извършен анализ за съответствието на тези стандарти с изискванията по безопасност и е доказано, че те са по-консервативни от изискванията, посочени в българското законодателство и изискванията на МААЕ и WENRA. За установяване на съответствието на системата за управление на качеството

се посочва условието за притежание сертифицирана система за управление на качеството по БДС EN ISO 9001.

Приемливо е представяне на еквивалентен стандарт/мерки за осигуряване на качеството, показващи, че изискванията в представения стандарт отговарят като минимални изисквания или са поне еквивалентни на тези от БДС EN ISO 9001.

ДИРЕКТОР
"ИКОНОМИКА И ФИНАНСИ"

СИЙКА ЦЕНКОВА

